

2023年医保目录调整启动

# 政策向儿童药和罕见病治疗药品倾斜

日前，国家医保局发布《2023年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案（征求意见稿）》及《2023年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整申报指南（征求意见稿）》。

这意味着今年医保目录调整工作即将展开。业内人士认为，医保目录调整已建立灵活动态的机制，临床价值显著的创新药品、疗效明确的中成药将更快调整进入目录，辅助用药和经济性较差的药品将被逐步调出。

## 政策向儿童药倾斜

根据申报指南，今年新版医保目录的申报要求与去年大体一致，目录外新药、新适应症仍以6月30日划定界线，儿童药和罕见病治疗药品依然受政策倾斜。信立泰、贝达药业、亿帆医药等企业今年新获批的12款国产或引进合作新药有望入选。

具体来看，申报指南显示，目录外西药和中成药部分，具备以下情形之一的均可申报。2018年1月1日至2023年6月30日期间，经国家药监部门批准上市的新通用名药品，但仅因为转产、再注册等原因，单纯更改通用名的药品除外。符合本条件的新冠病毒用药可按

程序申报；2018年1月1日至2023年6月30日期间，经国家药监部门批准，适应症或功能主治发生重大变化，且针对此次变更获得药品批准证明文件的通用名药品；纳入《国家基本药物目录（2018年版）》的药品。

平安证券认为，相比2022年，今年新冠治疗用药不再以《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第九版）》为指标单独设项，相关药品申报纳入2018年1月1日至2023年6月30日期间经国家药监部门批准上市的药品统一申报，先声药业、旺实生物、众生睿创等企业2023年新获批的3款新冠适应症药物有望赶上末班车进入医保。

目录内西药和中成药方面，与2022年相比，申报范围新增“2023年12月31日协议到期，适应症或功能主治未发生重大变化，因适应症或功能主治与医保支付范围不一致，主动申请调整支付范围的谈判药品”。

平安证券认为，自2022年1月国家医保局办公室发布《关于开展医保药品支付标准试点工作的通知》以来，全国多个省、自治区、直辖市陆续发布相关通知，取消了包括血塞通、天麻注射液等中药注射剂在内的几十种药品的医保支付限制，解除限制的药品将按照药品说明进行医保支付。本次申报指南的细则调整，将有利于在全国范围进一步推



辅助用药和经济性较差的药品将被逐步调出医保目录。（资料图片）

进中药注射剂解除限制。

## 挖掘投资机会

业内人士认为，创新是医药企业的核心竞争力，可以为产品带来更好的供需格局。创新药进入医保后，将实现快速放量。建议关注创新能力较强、差异化发展并具备优质资源的中药公司。

粤开证券认为，未来十年是国内创新药快速发展的重要阶段，蕴含优质配置机会。一是传统大型制药企业转型，可以重点关注在资金供给、技术储备以

及研发经验方面具备优势的大型制药公司。二是新兴生物科技企业发展，资金获取、对外合作、专业团队已经得到验证的优质标的值得重点关注。三是创新药CXO订单驱动，部分公司已经具备一体化的服务平台和一流的服务水准，可以重点关注具有规模效应、全球布局、多地运营及全产业一体化布局的龙头企业。

浙商证券认为，在医改持续深化的背景下，医疗服务价格改革、医保支付对创新持续支持，创新药和创新器械等领域将持续受益，有望成为未来投资主线。

据《中国证券报》

## 杭州男子火速领走福彩5976万 紧张到说不出话

6月12日，浙江省福彩中心的兑奖大厅异常热闹。中得6月8日第2023065期双色球2327万大奖的金华幸运者和中得6月11日第2023066期双色球636万元的温州中奖者同时抵达，在办理领奖手续的间隙，两位大奖得主高兴地交流起了中奖经过与心得。

本以为这喜庆的氛围已经达到顶峰，中得5976万元大奖的杭州中奖者稍晚一步也赶来兑奖。三位中奖者齐聚一堂，惊喜瞬间拉满。

杭州中奖者周先生（化名）把自己包裹得严严实实，在口罩、墨镜和帽子的装扮下神秘感倍增。尽管有妻子陪同前来领奖，但是由于过于紧张和激动，他已经无法说出话来。在拿

出中奖彩票和身份证件的时候，手一直在颤抖。周先生妻子告诉工作人员，当晚知道中奖后，他们一夜都没睡，实在是太兴奋了，到现在心情还没有平复。周先生对1注双色球号码进行10倍投注，金额为20元，幸运击中10注一等奖，中得奖金5976万元。

据浙江福彩



## “快乐8”大派奖首期爆出2注大奖

近日中国福利彩票“快乐8”游戏第2023149期适逢3.68亿元大派奖首期开奖。全国爆出2注“选十中十”大奖，均花落广东。

本期广东彩民斩获的2注“选十中十”大奖不仅斩获常规单注奖金500万元，还各获得了特别奖派奖奖金250万元，单注奖金合计达到750万元。

据检索，广东中出的这2注“选十中十”大奖均出自潮州市潮安区一销售网点。中奖的两张彩票一张为22

元11码“选十”复式自选票，总奖金758万元；另一张为2元“选十”单式自选票，总奖金750万元。

据了解，中国福利彩票“快乐8”游戏3.68亿元大派奖自第2023149期（6月8日晚开奖）开始，计划持续30期。本次派奖活动由“选十中十”特别奖、“选九中九”特别奖和特定玩法奖上奖三部分组成。

据《羊城晚报》

## 佛山女彩民 胆拖投注揽大乐透580余万

近日，体彩超级大乐透第23060期全国共开出20注一等奖。其中，2注基本投注一等奖分落广东佛山禅城区和顺德区，单注奖金580余万元。

禅城区大乐透一等奖幸运儿李小姐（化姓）火速前去兑奖。整个兑奖过程中，李小姐掩饰不住中奖的兴奋。

李小姐表示，自己购彩已多年，闲时会研究一下开奖号码历史信息，当作消遣。她并非每期都购彩，只是遇到有

心水号码时才会投注，而且是胆拖投注。她觉得胆拖投注可以用多个心水号码，中奖概率也会有所提升。

售出大奖的禅城区石湾榴苑路实体店店主黄小姐介绍，李小姐是她店里多年的顾客，购彩心态非常好，非常理性，常表示中不中奖没所谓，公益在心中，她也用购彩行动为公益贡献自己的力量。

据广东体彩

## 北京彩民7+3复式揽大乐透675万

6月5日的超级大乐透第23063期全国共开出6注一等奖，其中有2注基本投注一等奖花落北京西城区和朝阳区。

开奖次日上午，朝阳区的这位中奖者现身北京体彩中心领取了属于他的幸运大奖。中奖者是位中年大哥，据了解，大哥从有彩票那年就开始购彩了，如今超级大乐透是最爱。“开奖当晚11点了想说拿出彩票看看吧，嘿哟！这怎么跟开奖号码一模一样啊，给我激动坏了。”反复核对了一番，确定是中了。

收获本次一等奖的是一张7+3复式投注彩票，共中得基本一等奖1注奖金675万元以及其他小奖若干。

“这次能中奖真的对我帮助太大了。”大哥平静地说，“之前自己是做工程项目的，疫情那几年为了养活公司，经济方面不太乐观，还有一部分外

债，这下我起码能还清债务，还剩下一部分够我东山再起了，这个奖金对我来说真是及时雨。”

据北京体彩

